

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

DOMINGO 3 DE JULIO DE 1933

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes	225 ptas.
Trimestre	800
Semestre	1600
Año	3200

NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 102
TELEFONO 1623 (OFICINAS)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

POLITICA

Variaciones en torno a la actuación y conducta del partido radical

La obstrucción radical. La teoría del partido radical en la última crisis. El retorno a la benevolencia. He ahí el tema apasionante en aquellas fechas históricas.

Y siempre es de oportunidad situar el tema en el quíquiro y hacer su dirección en vivo. Que se vea todo. Que se llegue hasta los últimos rimbombos de las visceras. Que se eliminen todas las apopleurias, y quede al aire el nervio. Así. Sobre el mármol de experiencias. A la vista de todos. La maldicia de los que acusaron a Lerroux de «pasteleo» tendió que buscar otro tema de difamación. Y la perplejidad de algunos excelentes republicanos desapareció para dar paso a la certidumbre de una conducta, que, como la del señor Lerroux, fue tan congruente consigo mismo y con España.

Tres de febrero. Lerroux pronuncia un discurso político, en el que dibujó el contorno de la calle y de la opinión. En el aire, la atmósfera densa de Casas Viejas, llena de figuras de responsabilidad. Fuera, un deseo vehemente, incontento casi, de que se operase una modificación de estilo en el Gobierno, que se concretaba en la salida de los socialistas del Poder.

Entonces Lerroux, anunció la obstrucción, como instrumento parlamentario para hacer imposible la obra de gobierno; por estimarla dañosa para la vitalidad de la República. Había además que llegar a la aprobación de tres leyes fundamentales: La ley de Congregaciones, la de Garantías y la de Responsabilidad del Presidente. Sin esto, no cesaría la obstrucción, ya que en tal caso equivalía a un secuestro de las facultades presidenciales.

Y la obstrucción logró, con la aprobación de las leyes esenciales, dejar en libertad la iniciativa del presidente. A consecuencia, pues, de aquella obstrucción y de esta libertad, se abrió la crisis. Todos sabemos su laboriosa tramitación. Entonces, el señor Lerroux, que había proclamado su respeto y conformidad con la decisión presidencial, no podía producirse contra sus propios actos, y acató la solución dada a la crisis.

De no haberse conducido así, no le quedaba otro camino que el de la violencia. Y entonces sería cosa de pensar si hubiera sido conveniente el que el Poder llegara violentamente a sus manos, en vez de recibirlo de las manos del adversario.

Precisamente y saliendo al paso de posibles eventualidades, se preguntaba «El Socialista» aquel mismo día: «¿habría que despedirse de la República y de la democracia? Tal vez, de resolverse en aquel sentido, los socialistas hubieran declarado la guerra a la República. «El Socialista» mismo, por la pluma de Margarita Nelken, amenazó a España, desde esta frase: «Se reunirán los socialistas en una sección del Congreso. Aquello comenzó a tomar aire de «sala de Convenciones».

A consecuencia de todo ello, comenzó a insinuarse la posibilidad de una gravísima determinación del Presidente de la República, semejante a la que adoptó Figueras en la primera República.

«¿Qué era todo eso? No existía entre aquellas imprudentes, pero exactísimas frases de Margarita Nelken, el fermento, perfectamente preconcebido, de un golpe de Estado? ¿Qué habría sido, en ese caso, de España y de la República?»

No sé qué miedo. Lerroux hubiera aceptado el poder con todas sus consecuencias, y lo habría desempeñado con absoluta energía. Ya era preciso dar al país una sensación serena y formal de Gobierno. Precisamente el señor Vaquero, en reunión de la minoría, expuso su criterio de que se había legislado ya bastante, y de que era hora de gobernar. Si el Presidente de la República entrega el poder al señor Lerroux, éste hubiera gobernado sin socialistas; se hubiera desarrollado una política de «autoridad, de orden, de reposición de energías, una política de moderación y de respeto. Y no hubiera acontecido nada. Ni huelgas ni disturbios, ni alteraciones de la normalidad. La autoridad, cuando es autoridad, tiene recursos para resolver inmediatamente y energicamente, cualquier movimiento de desorden. Nada más.

Pero la decisión presidencial fue otra. Lerroux, entonces, aceptando el precepto legal y constitucional, dió a sus adversarios y al país, una alta lección de republicanismo y de amor a España. Y tornó a una oposición, atemperada a la conducta del Gobierno.

Un compás de espera solamente. La hora del partido radical ha de sonar más pronto de lo que parece. Nunca como ahora. Y es opinión rotundamente expresada por el señor Alba, ha estado el partido radical más cerca del Poder.

ORGANISMOS VITALES DE ALCANTANTE

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

En plazo breve proyecta instalar una Exposición Permanente de Muestras

Consecuentes, en nuestro propósito de divulgar la labor mentisima que los organismos oficiales representantes de las actividades alicantinas, vienen desarrollando, con un tesón y acierto tan acusado como la modestia en que se ocultan, traemos hoy a vuestras columnas lo que es y tiene el propósito de ser la Cámara Oficial de Comercio de Alicante.

A grandes rasgos, por no ser posible dedicar el espacio que esta entidad merece, hemos de informar al lector de cuanto la Cámara de Comercio viene realizando y quiere (y seguramente conseguirá) realizar en plazo breve.

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Alicante, es hoy un centro oficial que desenvuelve una grande y beneficiosa actividad, para los intereses que le están encomendados.

Su labor, aunque, poco aparatosa, no por ello menos eficaz, sirve de leal colaboración al Poder público y al mismo tiempo, rinde servicios inestimables en la defensa de los intereses mercantiles e industriales, y mucho más en estos tiempos en que la crisis y depresión mundial han roto desgraciadamente aquella solidaridad económica indispensable para una mejora general de la vida; imperando un nacionalismo abusivo, barreras aduaneras y guerra de tarifas que obligan a una actuación mucho más firme y perseverante.

Al encontrarse España en un régimen político nuevo y ante la necesidad de una reorganización de toda la economía del país sobre bases más justas y modernas que vigoricen las fuentes de riquezas, se comprenderá la función esencial que deben cumplir y cumplen las Cámaras de Comercio. La de Alicante, sobre un suelo relativamente poco fértil por la gran falta de aguas para la agricultura y la industria, representa unos sectores industriales y mercantiles que han suplido su importancia numérica por una intensidad y perfección en sus trabajos, que en algunos aspectos figura entre las primeras de España.

Pues bien, la Cámara de Comercio, que dedica toda actividad a los complejos y delicados problemas que las existencias y luchas económicas actuales crean a cada minuto, atiende a cuantas consultas se le hacen; facilita toda clase de informaciones cada día más apetecidas; informa a la Superintendencia en cuantos asuntos afectan a sus intereses y ha hecho siempre especial mención de que no puede prescindirse, para la eficaz distribución de la riqueza nacional, de la situación privilegiada de nuestro Puerto, que es cercano a la meseta central, dotado de toda clase de elementos y servido por las líneas directas de M. Z. A. Andaluces y Estratégicas. La Cámara tiene además concedidas varias becas para alumnos pobres en la Escuela Profesional de Comercio, con las cuales cubren los favorecidos todos sus gastos de matriculas, libros, material de enseñanza y coste de útiles; subvención a cantidades importantes los viajes colectivos de estudio que organiza todos los años dicha Escuela; tiene establecidas clases de idiomas y taquígrafas que se dan en los mismos locales de la Cámara.

Y además de todo lo expuesto, gracias a una administración vi-



DON NICOLÁS LLORET PUERTO, Presidente de la Cámara de Comercio

COLABORACION INTERNACIONAL

La gran sombra

En Zola, el espíritu constructivo está minado por la gran sensibilidad agudísima. Este espíritu y esta sensibilidad hubieran podido encontrar lugar al mismo tiempo en su obra de escritor, tendria la extensión y la intensidad de un nuevo «Génesis». No obstante las limitaciones, su obra es colosal, y fue reglada por una concentración de trabajador intelectual, siempre esclavo de su deber. Se sentía dominado como Balzac, de la idéntica ambición de abarcar toda su época, llegando con su análisis del medio social, mucho más lejos que éste. Pablo Luis, en su obra «Los tipos sociales en Balzac y Zola», examina esta diferencia notable, a pesar de que el autor de la «Comedia humana» había demostrado que conocía los suburbios, al decir: «Este seminario de las revoluciones que rebosa de héroes, inventores, sabios prácticos, bribones, virtudes y vicios, compridos por la miseria y la necesidad».

Esta laguna es más ostensible porque en tiempo de la Restauración y de la monarquía de julio, el proletariado era menos denso y visible que bajo el Segundo Imperio, época en que vivieron los héroes de los Rougons-Macquart. Los fusilamientos de París y Luón fueron lo bastante clamorosos para que Balzac no se apercebara de ellos. Si los mineros y los meta lúrgicos no se contaban por millares en las explotaciones, empezaban ya a formar grupos compactos, fáciles de ser vistos por el novelista.

Zola, por el contrario, coloca a los obreros en primer plano en sus novelas: «La taberna», «Germinal». «La bestia humana», «Trabajos». Si el arte fuera cuestión de repertorio, Zola sería más grande escritor que Balzac.

El volver a la Naturaleza es reconocer la posición del hombre que le ha obligado el régimen actual y tener conciencia, de las fuerzas que la sostienen, y la modifican. Y el escritor no puede ser realista más que con esta condición, pues, el fenómeno social lo denota todo, y el arte no puede ser realista sin ser eminentemente social.

El individuo y lo social se comunican entre sí, desde los primeros instantes de nuestra vida. Marx, en 1843, tuvo la intuición genial de afirmar: «Hay que evitar, que se oponga la sociedad como abstracción, al individuo. El individuo es un ser social». La psicología según Vallon, confirma que cada hecho psíquico, como cada hecho biológico, tiene su origen en el contacto directo entre el ser vivo y el ser psíquico y su medio. Haciendo un corte vertical del individuo, es fácil reconocer la acción de las grandes fuerzas elementales que han determi-

Hay que escribir ciclos de poemas épicos, «biblias del pueblo», dijo Hegel, y el procedimiento es éste: «abriendo el arco inmensas». Es preciso abrir estas perspectivas lógicas, pues es el homenaje más valioso que podemos hacer al que tuvo estas palabras magnificas: «Puede ser que nos equivoquemos todavía, pero se hace difícil de creer».

Hay que colocar esta gran sombra, no detrás, de nosotros, sino delante, utilizándola para la iniciación clara de los hombres, la reclamación colectiva, y para el progreso dramático, que cambiará la forma del mundo, dándole la espalda al siglo XIX y la cara al XX y a los venideros, marchando al encuentro eterno de los hombres jóvenes, los delanteros del porvenir.

HENRI BARBUSSE

Rusia y España

Se ha vuelto a poner de actualidad este tema; las relaciones comerciales con Rusia. Dos hechos han traído a primer plano esta cuestión. Primeramente, la presencia de un vapor ruso en Bilbao, donde cargó trescientas toneladas de hoja de lata, después de pagar en oro contante y sonante al contado el cargamento.

En segundo lugar, la presencia en el Ministerio de Estado, de un socialista que con su bagaje cultural acomodaticio ha pasado ya por Justicia, por Instrucción Pública y ahora por Estado.

El ministro de Estado ha anunciado ya que está atendiendo la cuestión, y que es particularmente favorable a que se instauren las relaciones con los soviets. El argumento principal que se da, y por esto lo tratamos aquí como uno de los hechos más trascendentes de la actualidad de la quinceañera, es las ventajas económicas que Rusia nos puede reportar como

mercado. En verdad, que para que estas relaciones económicas se mantuvieran no sería necesario el instaurar las políticas; en otros países han sido estas relaciones fuente de serios disgustos. Además que así como nosotros le compramos a Rusia, pagando pronto y bien, petróleo, Rusia nos puede comprar como lo ha hecho estos días, pagando también pronto y mejor, sin necesidad de relaciones de otra índole.

De todos modos, parece que la cuestión no quedará aquí y estará de actualidad muchos días.

Lactina Chelvi

Facilita dentición niños. Cura babillos. Mata lombrices. Caja una peseta, Farmacias.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

La Conferencia de Londres

Ha perdido la Conferencia Económica de Londres gran parte de la atención que en España se le había dedicado. Y la, ha perdido porque ha comenzado a llegar las destilaciones.

La gente desconfia ya en el éxito de estas conversaciones: rechazada por Estados Unidos la estabilización temporal de hecho, considerada por los participantes en la Conferencia—1.800 personas per tenecentes a 65 países—como base fundamental ha empezado, a ir a

Sutilezas e ingenuidades

Un ricacho de Madrid propuso por carta a don Manuel Fernández y González, que le dejase escribir unas líneas en la primera novela que diera a la imprenta, la que firmaría los dos como en colaboración. A cambio de este honor que el literato dispensaba al millonario, éste le entregaría la cantidad de 25.000 pesetas.

La propuesta indignó a Fernández y González, que era muy orgulloso. Acetó seguido escribió al prócer rechazando la colaboración y ofreciéndole no poder ir de tronco una mula y un caballo.

El prócer, que por lo visto no era tanto, contestó al novelista: «Yo no le he dado a usted motivo para llamarme caballo».

El actual gobernador civil de Lérida señor Ventós le estaba contando, no hace muchos días, a un amigo las tentativas consultas que se le hacen respecto a la manera como han de celebrarse los matrimonios y los bautizos civiles.

—Sin embargo—añadía—los ciudadanos leridanos en su fervor laico no se detienen, y a ver si adivina usted lo que vino a preguntarme el otro día un padre de familia, que me consta es un ferviente republicano?—

—Pues cómo podía su hijo hacer la primera comunión por lo civil.

Un día llegó el doctor Martínez Vargas al Hospital Clínico de Barcelona dos horas antes de la que tiene por costumbre hacerlo. El Ilustre catedrático había convocado para una hora temprana a los alumnos de determinada clase, con el fin de practicar ciertos experimentos.

Más le aquí que al disponerse el doctor Martínez Vargas, seguido de sus alumnos, a pasar al punto en que debía profesar, surgió ante él la encargada de la mañana limpieza de las salas y le dijo en un tono que quería ser respetuoso y no lo era más que a medias:

—Por Dios, señor doctor! Acabamos de fregar los suelos y nos los van a poner ustedes perdidos... Fíjese en que la sala está todavía húmeda! Bien podía usted venir más tarde!

—De modo que tiene usted interés en que no pongamos los pies en estas baldosas mojadas?—preguntó el eminente profesor.

—Claro está.

—Pues bien, va usted a quedar complacida. No le ensuciaremos el suelo.

—El doctor Martínez Vargas subió a la primera cama y a rápidas zancadas, de un lecho a otro, cruzó, seguido de sus alumnos que le imitaron, la sala de extremo a extremo.

ASPECTOS

Elderecho a ser madre

En cierta tertulia literaria nos relataron, hace breves fechas, el drama ruboroso que comienza a vivir una frágil criatura de seis años.

La referencia seca, áspera, yemenosa y percutidora, como esos dardos que el destino envía de cuando en vez al corazón, tiene la plebea vulgaridad de una blasfemia: declama el rumor que, ha de poco más de un lustro, fue madre una hembra degradada.

No contiene su historia el «esmalte de un amor que redimía al guipen. Ha caminado siempre con la inconciencia del leudo que, desdeña toda tutela enaguadora. Ni auxilio de un cerebro normal, ni sugerencias de un espíritu selecto. Plúgase las rutas, más desdenables, por antojo, por vanidad, por apetito, modesto de parodia o por yicio.

La hija, parecida, al nacer, el obstáculo que usurpa dinero y albedría. Mas como su arribo, a la tierra coincidió con el asolamiento de las reservas postreras, mirando al porvenir, malició que pudiera ser un amparo lo que empezaba siendo un estorbo.

Un matrimonio humilde apañado de la niña infornada que aprendiera solo a llorar. Aquellos brazos, endios por la Misericordia, fueron más gratos que los maternales. Y la infantina, comprensiva y triste, cual si en su cuerpo ceto se guareciese el otoño de otra existencia, remedaba vestirse de gratitud la inclinación.

Rueda de jornada, años que lo preterito, auroras que sorprende a la niña con el mismo beso, de ternura. La madre ni frente las caricias que despertaban al corazón. La siembra de amores, únicamente al sembrador, regala su cosecha.

Un atardecido la madre ilegalba: de raro en raro a la hora de los crepúsculos como los pajarracos agoreros—advirtió que la estatura rechazaba. Percibole atiborar lo adverso del futuro, el fallo, la quiebra de sus toscos cálculos.

Y la hembra desconectada de todos sus deberes, sorda para las solicitudes del amor, quiso imponer sus derechos, trasladando a la niña desde el hogar misericordioso al suplicio de unos brazos mercenarios.

«Tiene derecho esta mujer al privilegio augusto de concepcionar madre?»

No basta para serlo aumentar el número de infantes, añadir una línea más al censo ciudadano. Es preciso que el espíritu consienta formar un corazón y la testa diligr unos pasos.

Los caprichos, las apetencias del cerebral desequilibrado, no deben dejar tantas víctimas sobre las rutas del mundo.

JOSE M. DEL BUSTO

LAS FAMOSAS Chiquilín

GALLETAS DE HUEVO Y MANTEQUILLA FRESCA

Paquete 200 grs., una peseta

ALIMENTAN

ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA CLOROSIS

Algunos medicamentos elevan esas enfermedades. Sólo hoy un reconstituyente que las suprime para toda la vida. El famoso farab de

HIPOFOSFITOS SALUD

Controla la pereza intestinal LAXANTE SALUD (Fidase en farmacias)

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

Propague usted el DIARIO

La muerte de "Hildegart"

Nuevos datos que amplían las interesantes declaraciones del señor Alabau

De las informaciones recojidas por los periódicos estos días se desprenden nuevos e interesantes datos acerca de la verdadera personalidad de la supuesta parriada Aurora Rodríguez, que dió muerte a la señorita Hildegart.

Entre otras cosas, se ha dicho que Aurora Rodríguez no es la madre de Hildegart, extremo al que se refiere, con otros datos nuevos, la información que sigue.

Don Vicente Alabau, que ha declarado ante el juez de Madrid, señor Domingo, que Aurora Rodríguez no es la madre de Hildegart, pero otro elemento que puede aportar interesantes antecedentes relacionados con las declaraciones del señor Alabau es el abogado don Agustín Sánchez Maestre, juez de Instrucción de Tortosa, que conoció también mucho a Hildegart.

Un periodista valenciano le ha interrogado.

HILDEGART EN VALENCIA

—La desgraciada víctima—dice este señor—vino a Valencia el día de San José, acompañada de su madre, y se hospedaba en una modesta pensión de la Gran Vía Germanías. Las acompañó en automóvil a visitar las fallas, e Hildegart mostraba su entusiasmo por el popular festejo valenciano, que le agradó mucho. Pude advertir en seguida que Aurora Rodríguez es de un genio irascible y que a la muchacha la tenía esclavizada. Cuando la chica mostraba mayor interés en recrearse en la contemplación de algo que le fuera grato, intervenía aquella mujer y, con modales bruscos, la decía: «Ya lo has mirado bastante, vámonos», y cogiéndola de un brazo se la llevaba.

Yo veía a Hildegart muy preocupada y expuse a Alabau esta apreciación mía. Hildegart continuó su amistad con Alabau y conmigo, y Alabau la mandaba flores a la pensión todos los días. A los pocos días de marcharse Hildegart de Valencia, Alabau me hizo la confidencia, que antes le había hecho ella, de que Aurora Rodríguez no era su madre, extremo este último que Hildegart no había podido comprobar aún.

¿TENIA UN HIJO AURORA?

Otro detalle muy significativo es el siguiente: Yo, apenas conocí a Hildegart—prosigue el señor Sánchez Maestre—, saqué la conclusión de que esta desventurada mujer, por la madurez de sus conocimientos científicos, por su aspecto físico, no podía tener, de ninguna manera, diez y nueve años, sino algunos más. Pudo ocurrir, y es casi seguro que así fuera, que Aurora Rodríguez tuviera, en efecto, un hijo el año 1914 y

que esta criatura desapareciera y después recogiera a Hildegart cuando ya tenía de ocho a nueve años más que el hijo de Aurora, ya que esa debe ser la edad auténtica de Hildegart.

HILDEGART ENAMORADA

También puedo afirmar, aunque la interesada la haya desmentido, que Hildegart estaba enamorada del abogado don Abel Vellilla, ¿en qué fundamento esta afirmación? Pues, sencillamente, en el hecho de que la pobre Hildegart, conoció a Vellilla en un Congreso del partido federal celebrado en Valencia. Hildegart sabía que entre Alabau y Vellilla existía una amistad grande, fraternal; Hildegart escribía casi todos los días a Alabau y en una de dichas cartas le decía que estaba enamorada de Vellilla, y rogaba a Alabau que le hiciera saber a éste su estado de ánimo, la pasión que por él sentía, y al mismo tiempo rogaba a Alabau que ella era una muchacha honesta, de elevadas prendas morales y que estaba dispuesta a abandonar sus actividades políticas, a abandonarlo todo para casarse con él y dedicarse enteramente a la vida del hogar.

HILDEGART SABIA QUE AURORA RODRIGUEZ NO ERA SU MADRE

—Hildegart—continúa el señor Sánchez Maestre—sabía que no era hija de Aurora Rodríguez, y en sus últimos tiempos estaba interesadísima en investigar su verdadera paternidad. Este ha sido, según mis creencias, el origen de la tragedia, pues Aurora Rodríguez estaba convencida, y así se lo había manifestado a Hildegart, que el día que supiera con certeza su paternidad se marcharía de su lado, y como ya sabía que se iba a escapar la presa, la inocente víctima a quien explotaba de un modo inicuo, cometió su crimen monstruoso.

La última carta que escribió Hildegart, fechada la víspera de su muerte, me la dirigió a mí a Tortosa, diciéndome que como había leído en la Prensa que había sido nombrado juez de Tortosa e ignoraba mi domicilio en Valencia, no me había escrito antes para darme la enhorabuena y testimoniarme su agradecimiento por las atenciones que había tenido con ella durante su estancia en esta ciudad.

«¡Pobre muchacha!—termina diciendo—, como su seudónimo indicaba, cayó de una manera trágica, y no cabe duda de que Aurora Rodríguez la dió su nombre, segura de que dejaría de ser suya el día que la víctima conociera su catástrofe.

Es cierto, pues, cuanto ha de-

clarado el señor Alabau asu digno compañero en Madrid el señor Domingo. Hildegart sabía y así le constaba, que no era su madre aquella mujer que la había de asesinar. Sólo falta averiguar cuál fué el paradero del auténtico hijo de Aurora Rodríguez, que nació en 1914, fecha, como digo, posterior en ocho o nueve años a la del nacimiento de Hildegart.

OPOSICIONES

SECRETARIOS JUDICIALES.—Más de 76 plazas. Instancias hasta el 20 de julio. Preparación, 100 ptas. mes. «Contestaciones Reus», 132 pesetas.

POLICIA.—Más de 300 plazas. Instancias hasta el 15 de julio. Preparación, 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 20 pesetas.

MAGISTERIO NACIONAL.—7.000 plazas. Cursillo de selección. Preparación, 40 pesetas mes. Apuntes gratis.

JUDICATURA.—Inmediata convocatoria. Preparación, 100 pesetas mes. «Contestaciones Reus», primer ejercicio, 40 pesetas; segundo y tercero, 144.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etcétera, en la

Academia "Editorial Reus"
Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid.

ALQUILO

en casa particular y en lo más céntrico de la población a señora o matrimonio como únicos huéspedes, alcaoba y gabinete con derecho a cocina y comedor. Razón, en esta Administración.

Propague Vd. el "Diario"

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos el siguiente testimonio:

LA ADRADA, 3 de marzo de 1933. Sr. Dn. C. A. BOER, Pelayo, 38, BARCELONA. Muy Sr. mío: Le confirmo mi anterior, en la cual le decía que estoy completamente curado de la hernia escrotal que se me había reproducido después de operada. Tan satisfecho estoy que si volviera a sufrir de hernia apelaría nuevamente a sus aparatos y al excelente Método C. A. BOER. Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mande Vd. como guste a su afmo. s. s. q. e. s. m., Benito Blasco, en LA ADRADA (Avila).

VILLENA, 13 mayo 1933. Sr. Dn. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muñ Sr. mío: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los aparatos C. A. BOER me han dado un excelente resultado, además desde el día en que me los puse no sentí la menor molestia en la hernia que sufría y que tantos dolores me causaba. Le autorizo a publicar esta carta, quedando de Vd. afmo. y agradecido s. s. Luis Cutillas, calle Capó, 88, VILLENA (Alicante).

HERNIADO: Si quiere Vd. recobrar su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda Vd. al reputado Ortopédico en:

- Denia, domingo 9 julio, Hotel Comercio.
- Villajoyosa, lunes 10 julio, Hotel Moderna.
- ALICANTE, martes 11 julio, PALACE HOTEL.
- Alicoy, miércoles 12 julio, Hotel Comercio.
- Villena, jueves 13 julio, Hotel Alcoyano.
- Albacete, viernes 14 julio, Hotel Regina.
- Hellín, sábado 15 de julio, Hotel Atienza.
- Cieza, domingo 16 julio, Hotel España.
- Murcia, lunes 17 julio, Hotel Victoria.
- Orihuela, martes 18 julio, Palace Hotel.
- Cartagena, miércoles 19 julio, Gran Hotel.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA

CARBONES VICTORIA

JUAN CRUANES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0,25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

La Equitativa (fundación Rosillo)

Compañía de Seguros sobre la vida, genuinamente española

Principales cifras del último ejercicio, en números redondos

Activo del balance:	107 millones de pesetas.	Fondos de beneficios para Asegurados:	10 millones de pesetas.
Reservas matemáticas:	66 millones de pesetas.	Primas del ejercicio:	15 millones de pesetas.
Beneficio del ejercicio:	2 millones de pesetas.	Pagos a los Asegurados:	6 millones de pesetas.
Seguros ingresados en el año:	100 millones de pesetas.	Seguros en vigor:	360 millones de pesetas.

Los beneficios obtenidos por «La Equitativa» en los últimos diez años, ascienden a un total de 21.147.389 pesetas.

Según los Estatutos, la Compañía estaba obligada a dar solamente a sus asegurados el 50 por 100 de sus beneficios líquidos, o sea 10.573.694 pesetas, o sea 85'24 por 100 de los beneficios más arriba expresados, representando 70.49 por 100 en exceso de la suma que debió atribuir.

MANUEL GOLF, Inspector regional ALICANTE
Apartado 220 Teléfono 1086 (Autorizado por la Inspección General de Previsión.)

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES
Altamira 4 Teléfono 1546

ANUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD
Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratados por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

FERRETERIAS AGUSTIN MORA, Sagasta, 16. Teléfono 2322	COLESTIBLES LEOPOLDO ASENSIO Altamira, 10. Teléfono 1521	MUEBLES RODES FAJARDO Hnos., Sagasta, 3. Teléfono 1537	DRUGUERIAS DRUGUERIA SEMPERE, Méndez Núñez, 16. Teléfono 1652
LA COCINA , Calatrava, núm. 13. Teléfono 1252	LOS CONFITEROS , Altamira, 15. Teléfono 2013	FUNERARIAS LA CENTRAL, p. Chapí, 5. Teléfono 2498	FARMACIAS VIUDA DE BENET, Castellar, 7. Teléfono 1220
PENADES Y CHORRO , Mayor, 11. Teléfono 2214	PELUQUERIAS PARA SEÑORA FEMINA, Castaños, 18, principal. Teléfono 2251	LA CARIDAD , Castaños, núm. 41. Teléfono 2339	RAFAEL P. DEVESA , Alfonso el Sabio, 46. Teléfono 1955
CAMISERIAS BENAVENT, plaza Castellar, 1. Teléfono 1140	CARBONERIAS CARBONES VICTORIA, plaza, 14 Abril, 19. Teléfono 1647	RADIO Y DISCOS CASA DUART, p. Chapí, 2. Teléfono 1543	MERCERIAS SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24. Teléfono 1674
CAFES CAFE CENTRAL, Mártires, 15. Teléfono, 2000	CARBONERIA SEVILLANA , Carbones de todas clases a domicilio. Santa Marta, 2. Teléfono 17-52	ALMACENISTAS FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL Benjamín Francés, Bafieres. Consulte precios antes de hacer compras.	ALFREDO BOIX , Llorna, 21. Teléfono 1178
CAFE COLON , Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041	MEDICOS ALFONSO LLORCA, Doctor Esquerdo, 1. Teléfono 2179	GARAGES GARAGE ALHAMBRA, García Hernández, 67. Teléfono 2011	GARAGE GARCIA , Mallsonave, 4. Teléfono 1018
MAISSON DOREE , Mayor, 2. Teléfono 1256	ISMAEL AZNAR , plaza Chapí, 3. Teléfono 1489	ARQUES Y BONMATI , Joaquín Costa, 23. Teléfono 1924	

El filo mas suave y perfecto

que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO

FABRICA NACIONAL
ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.

También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

ENFERMEDADES QUE CURAN: N.º 1 Diabetes. N.º 2 Albuminuria. N.º 3 Reuma, Artritis, Gota. N.º 4 Anemia. N.º 5 Solitaria. N.º 6 Nervios, Epilepsia. N.º 7 Tos ferina. N.º 8 Reglas dolorosas. N.º 9 Lombrices. N.º 10 Diarrea y enteritis. N.º 11 Obesidad, Parálisis. N.º 12 Depurativa sangre.	 N.º 13 Enfer. del estómago. N.º 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides. N.º 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Arma, Tub. N.º 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga. N.º 17 Estreñimiento. N.º 18 Ulceras estomago. N.º 19 Ulceras Venozas. N.º 20 Preventiva enferma.
--	---

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Vombre
Calle
Ciudad
Provincia

Anuncios oficiales

COMPANIA DE RIEGOS DE LEVANTE

Obligaciones emitidas por Distribución Eléctrica Alicante
A partir del 1 de julio próximo y contra entrega del cupón número 19 de dichas obligaciones, se hará efectivo el mismo, a razón de 13 pesetas cada uno.
El pago se verificará en el domicilio social en Alicante, calle de Calderón de la Barca, número 16, Alicante 30 de junio de 1933.
Un Administrador-Director, Joaquín La Casta

REPLICA ADECUADA DE TORREVIEJA

Ya que el semanario «Bandera Roja» que como única publicación local era el llamado a defender nuestra dignidad ofendida como hijos de Torrevieja, no lo hace, lo haremos nosotros como buenos hijos de una población culta pues nuestro silencio pudiera calificarse de sinrazón.

¿Para qué nos sirve ese «órgano de la juventud socialista local», dirigido por ineptos, completamente, nulos para el periodismo?...

Vamos al caso: Nos referimos al artículo publicado el 20 del corriente en el periódico local de Orihuela «Autonomía» y que titulaba «Ni billete de ida y vuelta».

Torrevieja, pueblo hospitalario en donde siempre se recibió con alegría al forastero; en donde siempre se ha gozado de libertad; en donde como playa veraniega se ha procurado solazarse y hacer pasar ratos felices a los veraneantes, se encuentra hoy como todos los pueblos atravesados la opresión de partidismos y agresividades, de la clase media y de la plebe que tiene intervenida la cultura, y sin atender derechos, ni ideales emplean su sistema absolutista. Esto pasa en todos los pueblos y por esta causa los procedimientos de sectarismo puede tirarlos en cara aquel que no tenga joroba, pero no aquel que la tenga y no se la vea, como ocurre con el autor del expresado artículo.

Pueden aquí haberse ejercido persecuciones contra la Religión y contra la Iglesia; se habrá negado el permiso para celebrar procesiones; se ha impuesto un arbitrio por el Ayuntamiento al toque de campanas, pero conste que todas las personas de dignidad y sensatez, como las que ostentan sentimientos católicos hacen presente la más enérgica protesta por este proceder anómalo y privativo del respeto que para todos los ideales lleva aparejada la República.

Tenemos, sí, un Centro y un Ayuntamiento socialista, como los tiene Orihuela; un Centro sindicalista, que nos está dando la nota simpática de cordura, seriedad, pasividad, prudencia y resignación y que ostenta libremente su ideal con el máximo respeto a todo y a todos. No es cierto que existan anarquistas.

Es exacto que aquí existen demagogos pero no es menos exacto que también los hay en esa ciudad

del Segura, con Palacio Episcopal, con Conventos de Frailes y Monjas, con Infinidad de Iglesias, con Seminario Conciliar y con abundante ambiente popular religioso.

Pues bien: Con tanta atmósfera beatífica, han tenido los católicos oriolanos que suspender la ceremonia religiosa de conducir su patrona anualmente a la Catedral, oculta en un manto lo tienen que efectuar y aun así se dió el caso de intentar un borracho prenderle fuego. Se incautaron de un edificio morada de religiosos y lo saquearon. Intentó un desalmado prenderle fuego al mismo edificio por su parte posterior. Cuando una comisión de señoras se manifestaron pacíficamente para entregar a la autoridad un escrito de protesta que querían elevar al Gobernador sobre cierto asunto religioso, no se les atendió y fueron multadas. Un grupo de obreros armados de garrotes en actitud agresiva capitaneados por un concejal del Ayuntamiento apedrearon la casa de un vecino pacífico al que rompieron los cristales del edificio. Se han tenido que suspender las procesiones de Semana Santa por ser escandaloso el número de beodos que en ellas toman parte...

Así podríamos referir un sin fin de cosas desagradables, ocurridas en esa católica población.

No negamos que aquí tenemos lo nuestro pero nos vemos la joroba. ¿Qué no tocan las campanas? Será contraproducente en este régimen de libertad y perjudicial para nuestro pueblo que por esta causa es el blanco en la provincia, por no haber otro en estas condiciones, pero el que sea religioso no debe esperar aviso para visitar el templo.

Conste que nuestra protesta va contra el proceder de nuestros caciquillos socialistas pero no encaminada a convencer a los veraneantes que piensen como piensa el autor del artículo origen del presente para que vengan a visitarnos.

Esto nos tiene sin cuidado. Nuestro ideal político no es socialista, no somos partidarios de sus manejos pero mirando las cosas bajo el punto de vista de la imparcialidad nos satisface reconocer y hacer público el altruista y caritativo proceder de nuestra primera autoridad local favoreciendo a desvalidos, enfermos, que por su gestión son admitidos en el Hospital Provincial, en donde se atiende a la curación de graves y contagiosas enfermedades, enjugándose así infinitas lágrimas a los menesterosos.

¡A Dios lo que sea de Dios y al César lo que sea del César!

JUAN DEL PUELO
Torrevieja, junio de 1933.

INSISTIENDO

Para el señor gobernador

Hace días, en nombre de los vecinos de Vista Hermosa y Albufereta, pedimos al señor gobernador que se extremara la vigilancia nocturna en aquellos lugares predilectos de los ladrones y atracadores de menor cuantía.

Nos vimos complacidos por unos días: la Guardia civil recorrió ambas barriadas y los desmanes cesaron.

Pero eso duró sólo unos días. Ahora, la vigilancia nocturna ha cesado y los ladrones han vuelto a las andadas, desvalijando fincas y «limpiando» corrales por saber que gozan de impunidad, ya que no hay por allí quien les vaya a la mano.

Los vecinos vuelven a visitarnos para que insistamos cerca del señor Solsona para que ponga pronto y fácil remedio al mal, haciendo imposible la vida a esos maleantes que tienen por campo de operaciones esos dos pintorescos lugares.

Y estamos seguros de que seremos atendidos.

Lo Rat-Penat

ALS PIETES VALENCIANS
Ab motiu de la II Setmana Cultural Valenciana, Lo Rat-Penat organica la seua I Taula de Poesia, i al efecte convida a tots els poetes del País Valencià—Alicant, Castelló, Valencia—a que acudixquen, rendint homenaje a la nostra llengua, amb el present de la seua inspiració.

Cada poeta acudirà a este convit ab un recull de la seua labor poética. S'atmetran carpetes fins el dia 15 de Jollit i quedarán exposades al públic durant els següents dies de fira a la Taula de Poesia, que será parada el dia 20 i retirada el 4 d'agost.

Lo Rat-Penat espera acodixquen tots els poetes de la patria a honorar esta cordial manifestació de les lletres valencianes.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos:

Casa Enrique Pascual
Plaza R. Chapí, 4

Anuncie usted en el "Diario"

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

Organo del Partido Republicano Radical

REVOLUCIONARIOS ANTE LA REACCION
CONSERVADORES FRENTE AL DESORDEN

CULTURA, TRANSGENCIA, LIBERTAD

Propiedad: A. R. A. S. A.

Num. 6.806

NUOVO REGIMEN TRIBUTARIO EN BENEFICIO DE LAS CLASES TRABAJADORAS

ORDEN DISCIPLINA Y ACCION

Año XXI Director: Emilio Costa

Prosiguen las huelgas y demás conflictos sociales en varias poblaciones

La suerte del "Cuatro Vientos"

Se sigue ignorando el paradero de Barberán y Collar

Madrid.—Ayer circularon noticias de que había recibido la Compañía Trasradío un despacho en el que se aseguraba nuevamente que habían aparecido los aviadores Barberán y Collar.

Afirmaban esos rumores que aparecerían vivos.

Numeroso público acudió a los centros oficiales y al Aero Club a confirmar la noticia, que fue desmentida en todas partes.

En la Trasradío dijeron que habían recibido un mensaje de carácter particular diciendo que en Méjico circulaba el rumor de la aparición de los aviadores en el Estado de Campeche, pero que la noticia no tenía confirmación oficial.

Se trataba de un simple rumor, ignorándose el fundamento.

PESIMISMOS

Méjico.—La impresión al terminar la jornada de ayer, en que continuaron las pesquisas que se realizan para hallar el avión «Cuatro Vientos», es de absoluto y total pesimismo.

Se agudiza la creencia de que el avión español cayó al mar durante la tormenta que le sorprendió en la bahía de Campeche.

El rumor de que los aviadores Barberán y Collar habían sido recogidos por una goleta en el golfo de Méjico, y conducidos a La Habana, no se ha confirmado.

Durante todo el día han continuado las pesquisas en los Estados de Tlaxcala, Veracruz, Tabasco, Puebla, Crispas, Oaxaca y Guerrero para dar con el paradero del «Cuatro Vientos».

Los aviadores militares han re-

ASI DEBIO HACERSE

Méjico.—El secretario del Interior ha anunciado que no se facilitará ninguna noticia oficial a la prensa acerca del paradero del avión «Cuatro Vientos» hasta que sea totalmente comprobada por las autoridades gubernativas. Con ello quiere evitar el Gobierno mexicana la posibilidad de un nuevo error como el sufrido el lunes pasado al darse oficialmente la noticia del hallazgo del avión español y de sus tripulantes en la laguna de la Marchona.

ULTIMAS NOTICIAS

Madrid.—Ayer no se tenía ninguna noticia del paradero del «Cuatro Vientos».

La última conferencia con Alvarez del Vayo no confirmó el rumor de ayer tarde.

Los aviadores militares han re-

Reservado para la Compañía Trasmediterránea

Los enemigos de la Republica

La causa por los sucesos de Agosto

Madrid.—Ayer tarde continuó la vista de la causa por los sucesos de agosto.

Declaró el capitán de aviación don Alfredo Torney, que acompañó a Menéndez durante los sucesos. Relata lo ocurrido en la forma ya conocida. Dice que ocupó una pistola al procesado Valero, y que en presencia de él un policía detuvo a otro jefe militar, ocupándole un arma.

El señor Galante, jefe de Estado Mayor, dice que tenía noticia del movimiento y que le consta que Sanjurjo no quiso participar en él. Relata la entrevista que tuvo con el señor Alcalá Zamora y como dijo a Sanjurjo que acudiese a Palacio a hablar con el Presidente, a lo cual contestó que no iría hasta que recibiera la invitación oficial.

Tomás Sánchez, mecánico conductor de la Dirección General de Seguridad, dice que los revoltosos le manifestaron que no corría peligro la vida del Presidente de la República. Refiere que oyó gritos contra el Gobierno y otros relativos al ex-rey y a la monarquía.

El camarero Pascual Heredia declara que pudo apreciar como el capitán Fernández Silvestre recibía órdenes de un desconocido que había en un automóvil. También presenció los sucesos ocurridos en Recoletos, y hace un relato de los mismos.

Domingo Tortajada coincide con el anterior, así como también Antonio Arias. Este último afirma que oyó decir en el momento de la fuga que llegaba un regimiento en auxilio de los sublevados.

Con esto termina el desfile de los testigos de cargo.

El defensor señor Del Moral replica al examen de varios testi-

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición nombrando notario de Alayor a don Francisco Vera Amengual, que sirve en la notaría de Muro de Alcoy.

Se invalida el contrato del Estado con Echevarría firmado en 1926 y relativo a la fábrica nacional de torpedos.

Se autoriza al ministerio de Hacienda para presentar un proyecto de sanciones tributarias.

Se encarga nuevamente del ministerio de Trabajo Largo Caballero.

Se admite la dimisión a don Luis de Zulueta de su cargo de vocal de la Junta de relaciones culturales.

También se publica firma de Justicia, Marina, Hacienda y Gobernación de trámite aprobada en los últimos Consejos de ministros.

Se nombra jefe de Fotografía Aérea del Catastro, al capitán de Artillería don Ismael Wandeta.

Se nombra una comisión para implantar el carnet ferroviario.

Se dispone que asista oficialmente a la Feria de Muestras de Burdeos el ministro de Agricultura.

Se declara de aplicación a los alumnos de las Escuelas Normales el Reglamento de 7 de abril último.

Se determina la documentación que han de presentar los maestros que solicitan asistir a los cursos de selección.



"Solo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de

estómago

dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA E. FARMAC

Delegados rusos

Madrid.—Con un pasaporte diplomático llegaron a Madrid dos rusos, que se hospedan en el hotel Ritz, y cuyo viaje obedece a concertar un cambio de mercancías.

El carnet ferroviario

Madrid.—Ante las aspiraciones formuladas cerca del ministro de Obras Públicas por los agentes ferroviarios, para la creación del carnet ferroviario, se ha dictado un orden disponiendo que se constituya una comisión encargada de estudiar dicho asunto.

La comisión informará al ministro y hará una propuesta concreta.

Parece que se tiende a que el carnet sirva para viajar gratuitamente en los ferrocarriles los empleados ferroviarios, sólo en los casos de actos de servicio.

Cuando se trate de viajes particulares, lo harán mediante el pago de una pequeña cantidad, cuyo importe se destinará íntegramente a fines benéfico-sociales.

Lotería Nacional

He aquí los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional efectuado ayer:

Con 100.000 pesetas

37.886

Valencia

Con 60.000 pesetas

38.603

Cartagena, Madrid, Coruña, Sevilla, Barcelona, Portugalete

Con 30.000 pesetas

6.796

Oñate, Tenerife, Barcelona, Santander, Tarragona

Con 25.000 pesetas

37.539

Bilbao

Con 1.500 pesetas

37.418 25.993 5.046 25.209 24.873

11.216 27.836 31.002 40.582 1.967

2.069 22.689 2.340 18.315 16.821

Conoce Hemtrifil

GARANTIZA SU FELICIDAD, SALUD Y TRANQUILIDAD

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS DEL MUNDO ENTERO

PRODUCTO PARA LA HIGIENE INTIMA

LABORATORIOS PROFILAC S. A. APARTADO 810 BARCELONA

El Ministerio de Industria

Madrid.—Siguió habiéndose del nombramiento de alto personal del nuevo ministerio de Industria y Comercio.

El señor Franchy insistió en que hasta el martes no habrá ninguna noticia sobre el particular. Dijo que creía tener ya local para las oficinas.

Se nombrará en breve el director general de Minas, que se halla vacante, pero el ministro no tiene definido aun si habrá también algún cambio en las Direcciones generales de Comercio e Industria.

Según otras referencias, los diputados federales han llegado a un acuerdo con el Gobierno, después de las conferencias que han venido sosteniendo estos días, respecto a la provisión de altos cargos que han sido signados a este partido.

El avión fantasma

Barcelona.—En muchos terrados de Barceloneta, principalmente en los de las casas del distrito de la Universidad, se encontraron infinidad de cartones con el escudo y corona de la monarquía.

Por el gran número de cartones encontrados, se supone que debieron ser arrojados por un avión que volaba a escasa altura.

Del hecho se dio cuenta a la Policía, que hizo averiguaciones sobre el particular.

Alcalde destituido

Valencia.—El gobernador civil, de acuerdo con el director de Administración local, ha suspendido al alcalde de Altea, afiliado al partido socialista, que dirigió sendos telegramas al ministro de la Gobernación con motivo de la actuación de esta última autoridad.

Nota de posesión

Madrid.—Ayer tomó posesión de su cargo el subsecretario de Industria y Comercio, don Manuel de la Torre.

Asistió al acto el señor Franchy Roca, que le dio posesión, pronunciando un discurso al que contestó con otro el señor de la Torre, agradeciendo las palabras de elogio y afecto para él tenidas por el ministro.

Marcelino viajero

Madrid.—Ayer regresó de Reus, don Marcelino Domingo.

Ayer salió con su esposa para Burdeos.

Regresará el martes.

Periodico denunciado

Bilbao.—Ha sido denunciado el

Domingo en Burdeos

Burdeos.—Ha llegado el ministro español de Agricultura, Marcelino Domingo, acompañado del señor Salmerón. Le recibió una comisión oficial.

Los visitantes estuvieron en el Ayuntamiento.

Hasta ahí podíamos llegar!

Madrid.—Un periódico publica la información, asegurando que la comoc de fuente autorizada, de que el mitin derecha anunciado en Barcelona se ha suspendido por haber manifestado el secretario del Gobierno civil a los miembros del comité directivo que Goicoechea no podía entrar en Cataluña por la campaña que hizo contra el Estatuto y que la Generalidad no podía garantizar ni la tranquilidad del acto ni la seguridad de los oradores.

Dos noticias barcelonesas

Barcelona.—En la Generalidad se ha celebrado una recepción en honor de los representantes de los grandes puertos franceses de importación.

Barcelona.—Ha fallecido el diputado del Parlamento catalán, don Ricardo Palacin.

Los marinos mejicanos

Madrid.—Han llegado esta mañana los marinos mejicanos, siendo recibidos por una representación del personal de Marina y otra de la legación de su país.

Un robo importante

Madrid.—En un hotel de la Castellana entraron dos ladrones, llevándose tapices y alhajas por un valor de 150.000 pesetas.

Grave accidente ferroviario

Madrid.—A las siete de la tarde en las proximidades de Gataf, debido a la rotura de una de las agujas, ha chocado el tren expreso de Badajoz, volcando uno de los coches. El coche del accidente descendió violentamente por la pendiente, habiendo resultado varios viajeros heridos, uno de ellos gravísimo.

La vía quedó interceptada.

Las últimas noticias del suceso dan cuenta de que el hecho ocurrió por haber chocado el expreso de Badajoz con el correo de Toledo y que hay ocho heridos graves y treinta y uno leves.

El cadáver de Viguera

Málaga.—Procedente de Melilla llegó el cadáver del jugador de fútbol del Athletic madrileño, Viguera.

Le recibieron representaciones de los clubs deportivos.

En Ubeda se efectuó el entierro, que resultó imponente.

Accidente de automóvil

Sevilla.—En el pueblo de Camarena cayó una camioneta a un barranco. El conductor, Amando Minguéz y el guardia civil Isidro Herrera, resultaron graves.

Un suceso sangriento

Sevilla.—En Albalade del Arzobispo ha sido encontrado muerto el labrador Pascual Serrano.

Parece ser que discutió con un grupo por cuestiones políticas y que fue agredido por los adversarios.

A causa del suceso han sido detenidas cuatro personas.

Una causa ruidosa

Cádiz.—El lunes se verá la vista de la causa contra el doctor Secades, que ha despertado gran interés.

Robo en Barcelona

Barcelona.—En las oficinas de la editorial Maucci han penetrado ladrones, llevándose doscientas pesetas y cien mil coronas austríacas.

Tormentas en el norte

Vigo.—Esta mañana se ha desarrollado una gran tormenta, cayendo varios rayos sobre diversos edificios.

Ha resultado un hombre muerto.

Bilbao.—La tormenta desarrollada esta tarde ha producido la inundación de varias viviendas.

Apunado cuando rezaba

Bilbao.—Cuando rezaba en la iglesia de San Francisco, Teodoro Fernández, fue apunado por Cándida Rodríguez, resultando con una herida de pronóstico reservado.

Del accidente aviatorio

Badalona.—Han sido hallados los restos del avión que se perdió los pasados días; pero no existe el menor vestigio de los tripulantes.

Desprendimiento de tierra

La Coruña.—En las obras de perforación del túnel de La Coruña a Santiago, se produjo un desprendimiento de tierras, que sepultó a varios obreros.

Resultado muerto José Baus, y gravemente herido Manuel Abaduso.

Hallazgo de explosivos

Barcelona.—En la calle Maldonado se ha encontrado una caja conteniendo cuarenta y tres bombas, en forma de pila.

Fueron trasladadas al campo de la bota.

Cuestiones sociales

Suspensión

Salamanca.—El Comité de enlace de las entidades patronales organizador del mitin de hoy, ha adoptado la determinación de suspenderlo. La suspensión obedece a la detención de la directiva del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid.

El Comité se propone celebrarlo en breve, sustituyendo al mitin por otro acto.

Aprobación

Madrid.—Ayer fueron firmadas las bases de condiciones de trabajo de los empleados de Banca, que recientemente despacharon las comisiones dictaminadoras.

A Madrid

Bilbao.—El gobernador manifestó que saldrá para Madrid la semana próxima para tratar de asuntos relacionados con la crisis de trabajo.

Recibió a una comisión patronal de Sestao para tratar de los conflictos pendientes.

En Vitoria

Vitoria.—Por solidaridad con dos obreros despedidos, se han declarado en huelga los obreros de la factoría metalúrgica.

En Sagunto

Valencia.—El gobernador civil se personó esta tarde en el puerto de Sagunto para intervenir en las gestiones iniciadas para solucionar la huelga planteada en aquella factoría siderúrgica del Mediterráneo.

Parece que el resultado de esta intervención ha sido nulo.

En Madrid

Madrid.—El Comité patronal amplió esta mañana su declaración ante el juez que entiende en los hechos ocurridos por el conflicto de las bases de trabajo en el comercio.

En Zamora

Zamora.—Los obreros han retirado el oficio que habían presentado anunciando la huelga general.

En Asturias

Gijón.—Ha comenzado la huelga de pintores. Se teme que se extienda a otros ramos de la construcción.

Una protesta

Barcelona.—Los taxistas han acordado suspender los servicios como protesta contra la concesión de nuevas líneas de transporte de viajeros.

El gobernador ha dispuesto que se abra información para poner en claro la ilegalidad de la huelga de

PAPAL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO